

«Обнинск», 6.10.2007

Обнинск

6 октября 2007 г.

А НАЧИНАЛОСЬ ВСЁ С «АВТОРСКОГО» КЛАССА...

Даже внешне учебные помещения на первом этаже дома №3 по улице Звёздной отличаются от привычных классов муниципальных школ. Оконные стёкла украшены яркой росписью, на стенах множество рисунков, портретов и фотографий, в коридоре – рояль, на учительских столах – живые цветы. Нигде ни клочка бумаги, ни соринки, а сами ученики вежливы, общительны и не суеверны. Но озабочены они учёбой и оценками ничуть не меньше, чем их сверстники. Директор НОУ средняя образовательная школа «Чаша» В.К.Соколова знает это точно. За 15 лет школой выпущено около тысячи учеников, и многие из них уже окончили высшие учебные заведения и стали дипломированными специалистами. Но особого уважения заслуживает тот факт, что здесь немало детей, которые по разным причинам не приились в других школах, отставали в учёбе и прогуливали занятия, а теперь нашли своё место и кардинально изменили поведение. Впрочем, когда учишься не за «спасибо», а за три–пять тысяч рублей в месяц из родительского кармана, начинаешь по-настоящему ценить заботу и проявлять ответственность. А всё остальное берет на себя коллектив преподавателей – их в школе 25, и, конечно, сама директор.

Хотя наша школа не единственная в городе, мне приятно, что вместе с Обнинским колледжем и «Дубравушкой» положили начало новому явлению в городском образовании и мы, – говорит Валентина Кузьминична. – Даже не верится порой, что в первый учебный год у нас занимались всего–то двенадцать учеников, первоклашечек, набраных, как говорится, с «миру по нитке».

Впрочем, тогда, в 1992 году, и школы, как таковой, ещё не было, а имелся только так называемый «авторский» класс (в начале перестройки открывать такие классы было модно), куда захотели поместить своих детей несколько родителей. Ребятишки эти уже отучились год в первом классе в обычной школе, и теперь опять пошли в первый класс. Не совсем знала как учить их по–новому и В.К.Соколова, которая перед этим почти тридцать лет проработала со старшеклассниками. Как раз в этот год она выпустила очередной класс в школе №8 и была «свободной». А поскольку ей всегда была присуща тяга к передовому, а также решительность, то после основательных раздумий она решила попробовать себя в новом деле. И не жалеет об этом.



• Негромкая дата

«ЧАША» ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

Исполнилось 15 лет одному из первых в Обнинске негосударственных образовательных учреждений.



ДОРОГА ГЛАДКОЙ НЕ БЫЛА

– Для меня школа – это родной дом со всеми его радостями и трудностями, моё спасение, – говорит В.К.Соколова. – Здесь я чувствую себя на своём месте, отхожу от житейских тягот, которых, увы, немало, приношу людям пользу. И иначе себя не мыслю.

Но 15 лет назад ни директор, ни другие педагоги не могли представить, с какими проблемами столкнутся. Тем не менее, уже на следующий учебный год здесь открылись ещё два класса, и оказалось, что для «Чаши» помещений в здании по ул. Энгельса, д. 9, ма-

лы. Переехали в здание бывшего садика №37, но его выкупили. И аккурат в День учителя директор получила уведомление с требованием освободить площади.

Помогли руководители города. «Чаша» в июле 2000 года получила свои нынешние комнаты в здании 9–й школы, которые пришлось капитально ремонтировать и обустраивать.

Сегодняшний день частной школы наполнен интересными делами и впечатлениями. Это целый мир, где всё красиво и по–современному сделано руками учителей, учеников и их родителей. 83 человека учатся в первом–одиннадцатом классах, а ещё 70 – дошкольята, которые готовятся к поступлению в первый класс. Работает школа теперь в две смены. И по–прежнему берёт на воспитание трудных детей. Педагоги говорят, что они дают

спрашивают за нерадивость, впрочем, строго, даже отчисляют, хотя такие случаи крайне редки. В учениках развиваются творческие задатки, они выпускают стенгазету, сами становятся учителями в традиционный день самоуправления, занимаются спортом. Им прививаются азы православной культуры, они посещают городские храмы, монастыри за пределами Обнинска.

Родители же спокойны за своих ребятишек, понимают, что деньги платят не зря. Есть и такие, кто помогает школе в повседневных делах. Особенно признательна директор предпринимателя О.В.Есинскому. А есть семьи, от которых трудно ожидать материальной поддержки: многодетные либо с ребёнком–инвалидом. Таким оказывает помощь уже сама школа. Ребятишки из многодетных семей учатся бесплатно.

К родителям тоже нужен особый подход, и здесь уж в полной мере свои навыки психолога проявляет Валентина Кузьминична. Не было случая, чтобы после такой беседы кто–то остался безучастным. Да и у всех других учителей прекрасные профессиональные качества, организаторские способности.

Так, в городских школах успешно используется программа «Школа 2100 года», инициатором внедрения которой стала учитель А.И.Федотова. Из 15 окончивших четвёртый класс ребятишек классного руководителя Л.Ю.Аллёновой четверо поступили в гимназию. Н.А.Блинова – прекрасный учитель по изобразительному искусству, художественному труду, оформляет выставки, экспозиции. Учитель английского языка Н.И.Петюкова удостоена множества грантов и дипломов. Всегда директор может положиться на завуча Л.Л.Лакаеву, учитель Н.В.Шаховцову, Т.Г.Авасенко, Н.М.Тарченко, О.А.Гросул, помощника по хозяйственной части И.Л.Людаговскую... Можно назвать фамилию каждого, потому что здесь только замечательные сотрудники. И директор откровенно гордится своим коллективом.

Но есть больше – учениками. Нет среди них такого, который бы не старался проявить свои лучшие способности. И не любил бы родную школу и учителей, вкладывающих в детей частичку души. Как написали в анкете многие ученики, школа представляется им чашей, доверху наполненной знаниями. Лучше, наверно, и не скажешь.

В.ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: директор школы В.К.Соколова; коллектив педагогов. Фото Д.Владыкина.